

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации
Безруковой Алины Андреевны на тему:
«Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы
прогнозирования и профилактики», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, 3.2.1 – гигиена**

Диссертационное исследование Безруковой Алины Андреевны на тему: «Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы прогнозирования и профилактики» очень актуально в связи с тем, что пациентоориентированность сегодня — это основной принцип организации процесса оказания медицинской помощи. Остается открытым целый ряд вопросов комплексного, индивидуального и нестандартного подхода в профилактике и прогнозировании распространенных заболеваний репродуктивной сферы у девочек, к которым относится вульвовагинит. Существуют проблемы поиска дополнительных факторов прогноза (персонализированных предикторов) возникновения данной патологии. Назрела необходимость минимизировать субъективные факторы и усовершенствовать диагностические критерии, которые позволяют своевременно и в достаточном объеме реализовать профилактические меры.

Работа Безруковой Алины Андреевны выполнена на репрезентативной клинической выборке пациенток (175) за достаточный временной период наблюдения. Выводы и рекомендации соответствуют поставленным задачам и имеют научное подтверждение. Проведен многофакторный анализ результатов социально-гигиенических данных, клинических наблюдений, данных генетических и микробиологических (культурально-независимых) исследований у девочек с вульвовагинитом в нейтральном периоде полового развития.

Полученные автором данные позволяют по-новому подойти к оценке индивидуальных изменений микробиоты, составляющих микробиологическую основу конституциональной специфики у девочек в нейтральном периоде полового развития. Разработанная А.А. Безруковой схема принятия решений позволит выделить и персонализировать ряд гигиенических мероприятий, способствующих профилактике развития вульвовагинита у девочек нейтрального периода полового развития на этапе раннего детства: профилактику простудных и аллергических заболеваний, а также развития у

ребенка избыточной массы тела и ожирения и обоснованный прием поливитаминных комплексов ребенком.

Автором определены микробиологические предпосылки развития вульвовагинита, ассоциированные с гигиеническими аспектами, направленная коррекция которых позволит индивидуализировать терапевтические вмешательства, предупредить вероятность возникновения вульвовагинита. Результаты, полученные автором, позволяют использовать в акушерско-гинекологической практике разработанную систему профилактико-корригирующих мероприятий у матерей девочек на этапе беременности и кормления грудью на основе выявленных гигиенических аспектов.

В диссертационном исследовании были использованы современные методы математической обработки, статистических исследований и наблюдений с использованием показателей доказательной медицины.

Основные положения диссертации опубликованы в 13 научных работах, из которых 8 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ и 2 — в изданиях, индексируемых SCOPUS. Научная новизна подтверждена патентом Российской Федерации на изобретение.

Результаты работы неоднократно были представлены автором в выступлениях на региональном, всероссийском и международном уровнях. Разработанные методики внедрены в клиническую практику и учебный процесс.

Содержание автореферата соответствует материалам диссертации.

Анализ автореферата свидетельствует, что диссертационная работа Безруковой Алины Андреевны на тему: «Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы прогнозирования и профилактики», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, 3.2.1 – гигиена, представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме акушерства, гинекологии и гигиены, полностью соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 20.03.2021 № 426), предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. - Акушерство и гинекология и 3.2.1. – Гигиена,

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Безрукова Алина Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология, 3.2.1 – Гигиена.

Доктор медицинских наук,
профессор,
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный педиатрический
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
заведующий кафедрой акушерства и гинекологии



A handwritten signature in blue ink.

Рухляда Николай Николаевич

шифр научной специальности –
3.1.4 – Акушерство и гинекология

« 3 » ноября 2021г.

194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская д.2

Тел.: (812)295-06-46



Подпись д.м.н., профессора Н.Н. Рухляда заверяю

Ученый секретарь ученого совета, к.ф.н. доцент

A handwritten signature in blue ink.

Могилева И.И.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.04